

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شرح چندہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خلیفہ نمبر ۵

جمہوریہ روزنامہ

نمبر ۱۰ نئے پے

۱۹ شبان سالہ

الفضل

جلد ۱۱، ۲۶، ص ۳۱، ۲۶ جنوری ۱۹۶۲ء، نمبر ۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذرا منور صاحب -

ریوہ، ۲۵ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل شام حضور کو بے حسینی کی تکلیف رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

صاحبزادی امہ العلیہ صحت کی

ریوہ، ۲۵ جنوری، صاحبزادی امہ العلیہ صحت کی طبیعت دور در دورہ کا وہ سے تاجالی آگئی ہے۔ رات کے بارہ بجے تک سخت بے حسینی اور خلیفہ رہی۔ احباب جماعت التزام کے ساتھ صحت کا معاملہ کرنے دعائیں کرتے رہیں۔

بچہ کے صحت مندوں کے دویم کا نتیجہ ہے۔ ان صلیبوں کا مخصوص امر کہ اور برطانیہ کے اس منظرہ میں اپنے دوستوں کے مقابلے میں غیر جانبدار ملکوں کی حمایت کرنے ہماری پالیسی کی مقبولیت اور صلیبوں کے قابل اعتماد ہونے کے متعلق شدت پر شبہات پیدا کر دئے ہیں۔

دفاعی معاہدوں اور اپنے حلیفوں پر پاکستان کا اہتمام ختم ہو رہا ہے

امریکہ اور برطانیہ دوستوں کے مقابلہ میں اس منظرہ کے غیر جانبدار ملکوں کی حمایت کر رہے ہیں

لندن، ۲۶ جنوری۔ اخبار ڈیلی میلگرام نے صدر ایوب سے اپنے امور دولت مشترکہ کے نامہ نگار آدر ایچ سٹیڈ کا انٹرویو شائع کیا ہے۔ اس رپورٹ کے مطابق صدر ایوب نے نامہ نگار کو بتایا کہ سٹیڈ اور سٹیڈ کے معاہدات اور اپنے حلیفوں یا مخصوص برطانیہ اور امریکہ پر پاکستان کا اہتمام ختم ہوتا جا رہا ہے۔ تاہم دفاعی معاہدات سے پاکستان کی عیسائی کاڈ کو راجھی قبل از وقت ہوگا۔ اس سلسلے میں پاکستان کو حالات کا مسلسل جائزہ لینا ہوگا۔

تصفیہ کشمیر کیلئے یونین بلیک کو مصالحت کنندہ مقرر کرنا کی تجویز

پندرہت ہندو نے صدر کی سینیڈی ہر اسلہ کا ابھی تک کوئی جواب نہیں دیا

نئی دہلی، ۲۵ جنوری۔ رائٹرز کے اطلاع کے مطابق باخبر ذرائع کا کہنا ہے کہ صدر کی سینیڈی نے بھارت اور پاکستان سے کہا ہے کہ وہ مسند کشمیر کو حل کرنے کے سلسلہ میں بطور مصالحت کنندہ عالمی بلیک کے صدر مسٹر یونین بلیک کی خدمات قبول کر لیں۔ مسٹر بلیک کو بھارت اور پاکستان دونوں میں پیسے کی کافی شہرت حاصل ہے۔ انہوں نے دریا کے سندھ کے پاس سے متعلق معاہدے پر خط کے سلسلہ میں نہایت اہم کردار ادا کیا تھا۔ مزید برآں مسلم ہونا ہے کہ پندرہت، ہندو نے کل تک صدر کی سینیڈی کے مراسلے کا کوئی جواب نہیں دیا تھا۔

مسٹر آریج سٹیڈ نے صدر ایوب کی وجہ پاکستانی سرحدوں پر بھارتی فوجوں کی نقل و حرکت کی خطرات مندرجہ کر کے ہونے سے دریافت کیا کہ اس کی صورت حال سے ہندو کو بڑے بڑے پاکستان کا کیا اقدام کر رہا ہے۔ صدر ایوب نے جواب دیا کہ اس صورت حال کا مطالعہ کر رہے ہیں ہم نے اپنی فوج سرحد پر بھیج دی لیکن ہم بھارت کے ہر خط سے بچنے کی پوری صلاحیت رکھتے ہیں۔ صدر ایوب نے کہا "بھارت کی پالیسی فیصد فوج یا ہتھیاری سرحدوں پر ہے اور ماہہ کشمیر میں نہیں ہے بھارت نے گواہیں جو ہیل ڈویشن استعمال کیا تھا ایسے اب پاکستان کے خلاف سرحد پر لایا جا رہا ہے۔

صدر ایوب نے کہا "پاکستان کے عوام سٹیڈ اور سٹیڈ کے معاہدات سے مطمئن نہیں کہہ سکتے اس کا وجہ یہ نہیں کہ ہمیں یہ معاہدات پسند نہیں بلکہ عوام کا عدم اطمینان پاکستان

ریوہ میں پوچھ آگ پاکستان بائٹ بال ٹورنامنٹ

آج اپنی لڑائی شان کے ساتھ شروع ہو گیا

ٹورنامنٹ ملک کی نامور ٹیولٹ علاقہ امریکہ میں کور کی ٹیم بھی شرکت کر رہی ہے۔

ریوہ، ۲۵ جنوری۔ آج صبح پانچ بجے مسلمہ الاسلام کالج کا چوتھا آل پاکستان بائٹ بال ٹورنامنٹ اپنی لڑائی شان کے ساتھ شروع ہو گیا۔ ٹورنامنٹ میں ملک کی نامور ٹیولٹ علاقہ امریکہ میں کور کی ٹیم بھی شرکت کر رہی ہے۔ چنانچہ اس تک ریوہ سے، پولیس، ریڈیو، کالج جس نے گزشتہ سال ٹرائی جیتی ہوئی۔ چنانچہ اس سیمینار میں روایت کے مطابق آج چوتھے آل پاکستان بائٹ بال ٹورنامنٹ کا افتتاح جاری حسن صاحب کپٹن ریوہ سے ہوئے۔ فرمایا کیونکہ ریوہ کے ٹیم کی گزشتہ سال سیمینار قرار پائی تھی۔

فریڈنگ ٹکب۔ اور اس طرح متحدہ کالجوں اور سکولوں کی ٹیمیں ریوہ پہنچ چکی ہیں۔ گزشتہ سال تیسرے آل پاکستان بائٹ بال ٹورنامنٹ کے افتتاح کے موقع پر ایک نئی روایت کے قیام کا اعلان کرتے ہوئے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب (پ۔ اے۔ اے۔ اے) نے فرمایا تھا کہ ٹورنامنٹ کا افتتاح ہمیشہ اس ٹیم کا پاکستان کی لڑائی

آل پاکستان فضل عمر اپن بیڈمنٹن ٹورنامنٹ

ریوہ میں مجلس خدام الاحیاء کے زیر اہتمام آل پاکستان فضل عمر اپن بیڈمنٹن ٹورنامنٹ مورخہ ۳۱ جنوری تک ۲۰ فروری تک منعقد ہو رہا ہے۔ اس ٹورنامنٹ میں ملک کی نامور ٹیولٹ کی شرکت کی توقع ہے۔ فیس دہندہ بلٹن ڈیل ٹیم ۵ روپے، سنگل ٹی کھلاڑی ۳ روپے اور ڈبل ٹی کھلاڑی ۲ روپے۔ فیس داخلہ کے پونے کے آخری تاریخ ۲۹ جنوری بروز پیر ہے۔ ٹیولٹ کی رٹش اور کھانے کا انتظام ٹورنامنٹ کمیٹی کے ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق بستر بھراہ ٹیمیں جسٹ ڈائرس محمد کاپوں کو ریوہ ٹورنامنٹ

دو نامہ افضل رسوخ
مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۶۲

غلبہ اسلام

کل ہمنے الحجیتہ دینی کا مضمون ہوتا ہے
بعد قادیان کے حوالہ سے افضل میں نقل کیا
تھا اس میں الحجیتہ یہ یقین فرماتی ہے کہ
مسلمانوں کو تبلیغ و افواجت دین کے لئے اقدام
کرنا چاہیے عام لکھتا ہے۔

» دوسری اسلام کی مخالفت کے لئے ہر
قسم کا حربہ استعمال کیا جا رہا ہے مگر وہاں
کے مسلمان ان حربوں کا کوئی جواب نہیں دے
سکتے لیکن باہر کے مسلمان نہ صرف جواب دے
سکتے ہیں بلکہ اپنے اقدام سے روس کا اقدام
کو ناکام بھی بنا سکتے ہیں۔ تاہم کاروبار جو
اپنے حریف عرب ممالک کے خلاف آگ برتنے
میں مشہور ہے وہ اگر چاہے تو اس کا رخ روس
کی طرف پھیر کر اقدام کا نہیں دفاع کا فریضہ
تو انجام دے سکتا ہے جامعہ ادھر کے وہ
مشتری کہاں ہیں جو اپنے تئیں تارک کو شکر
میں اسلام کی روشنی پہنچانے کے لئے بڑے
بیتاب ہیں۔ بیکریٹو بھی روسی ملحدین کے
بارے میں خاموش ہے۔ شاہ سعود کی اسلام
پسندی یہاں آکر سیاسی مصلحتوں کی تور ہو
جاتی ہے روس کی راہ میں کوئی سیاسی مصلحت
حالی نہیں ہوتی مگر مسلمانوں کی سیاسی تباہی
آگرا اپنا حیرت کھودتی ہے۔ ہم چاہتے ہیں کہ
آزاد مسلم ممالک اپنا اسلامی حیثیت پر نظر ثانی
کریں اور اسلام کے بارے میں اقدام اور
اجروم کے لئے تیار ہوں۔ اگر اسلام ہی ان
کے لئے قابل شرم بن گیا تو وہ مسلمان ہونے کا
ذمہت کیوں گوارا کریں؟

(الحجیتہ بحوالہ بد)
یہاں بالکل صحیح ہے کہ اگر مسلمان اتفاقاً
کو بہا تو وہ روس کے محورانہ اقدام کو ناکام
بنا سکتے ہیں۔ اسی طرح ایک لاہوری دینی
ہفت روزہ میں مولانا جلال الدین عری کا
مضمون لکھنا "اسلام آج بھی غالب ہو سکتا
ہے" شائع ہوا ہے۔ اس میں بھی تعجباً
یہی بات ذرا عجیبی رنگ میں کہی گئی ہے۔
چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-
"سودہ رسوخ قبل عرب میں دعوت
اسلامی کی کامیابی تاریخ کا ایک نمایاں واقعہ
ہے۔ دعوت ایک ایسے وقت میں شروع
ہوئی جبکہ وقت کے تصورات اس سے بڑی
طرح متصادم تھے۔ قدم قدم پر ان کے دین

"اسلام چودہ سو سال قبل کا
نظام ہے اب اس کا اعادہ
ممکن نہیں۔"

اس طرح کے جملے مخصوص ذہنیت
کے ترجمان ہیں ان میں ایک طرف اسلامی
نظام کا ماضی کے ایک واقعہ کی حیثیت
سے اعتراف ہے اور دوسری طرف مستقبل
میں اس کی جاننا سے بالوسی کا اظہار ہے۔
حالات جو واقعہ ماضی میں ایک مرتبہ
وجود میں آچکا وہ بارہ اس کے پیش آنے کا
امکان کسی بھی ایسے واقعہ کے مقابلہ میں
زیادہ ہے جو ایک طرف عالم خیال میں
ہو۔ مجوں کہ ماضی ہمیں یقین فراہم کرتا ہے
اور مستقبل کے بارے میں صرف تھراس
کیا جاسکتا ہے۔ ماضی کسی واقعہ کی دلیل
ہوتا ہے جبکہ مستقبل امکان سے بحث کرتا
ہے۔ ہم کسی امکان کو تو رد کر سکتے ہیں
لیکن کسی واقعہ کی تردید نہیں کر سکتے اس
لحاظ سے اسلامی نظام کے اعادے کے
امکانات قوی تر ہوجاتے ہیں۔ کیونکہ وہ
ماضی کا ایک ایسا قطعی اور نمایاں واقعہ
ہے کہ تاریخ میں اس سے زیادہ نمایاں اور
اُبھرا ہوا کوئی دوسرا واقعہ نہیں پایا
جانا۔ اگر کوئی طالب علم تاریخ کے صفحات
کھولے تو شاید اس کی نظر سے ایسے
ایسے واقعہ برچھے گی۔ ماضی کا یہ واقعہ
مستقبل میں اپنے گہور کا اعلان ہے۔

اسلام کے مستقبل
سے انکار کرنا
دلیل یہ ہے کہ ہر واقعہ کچھ خاص تاریخی اسباب
و حالات کے تحت وجود میں آتا ہے۔ اگر
یہ حالات نہ ہوں تو وہ واقعہ بھی وجود
میں نہیں آسکتا اور حالات پر انسان کو
خواب نہیں ہے کیونکہ وہ اپنی طبعی رفتار
سے چلتے ہیں۔ ان کے بس میں
نہیں ہے کہ حالات جس رخ پر چل رہے
ہوں اس کے خلاف کوئی دوسرا رخ اپنے
لئے متعین کرے۔ وہ مرے اناط میں
کوئی بھی نظریہ اپنے زور اور قوت سے

جنگ ہوتی رہی۔ بالآخر وقت کے ان تصورات
کو اپنی شکست تسلیم کرنی پڑی اور زندگی کا
نقشہ یوری طرح اس دعوت سے ہم آہنگ
ہونا چاہا گیا۔ اسلامی نظام کی کامیابی اس
پہلو سے تاریخ عالم کی واحد مثال ہے کہ
حالات اس پر کسی بھی پہلو سے بالکل اثر انداز
نہیں ہو سکے۔ جب یہ نظام عملی شکل میں قائم
ہوا تو اس کے کسی جزو میں ترمیم کی ضرورت
نہ بڑی۔ سوشلزم آج دنیا کا ایک محبوب
نظریہ ہے لیکن جو بھی ملک اس کو اپنا مانتا
اپنے حالات کے تحت اس کو سبک کر کے اپنا مانتا
ہے لیکن اسلامی نظام جب قائم ہوا تو ٹھیک
اسی شکل میں قائم ہوا جس شکل میں محمد
صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو پیش کیا تھا۔
دنیا کے ہر نظام میں دعوت اور عمل کا جو
تصادم نہیں ملتا ہے اسلامی نظام میں یہ
تصادم غفرو تھا۔

ماضی میں اسلام کا اس طرح مکمل غلبہ
اس بات کی دلیل ہے کہ آج بھی وہ غالب
ہو سکتا ہے۔ حالات نہ تو اس کی راہ میں
رکاوٹ نہیں گئے اور نہ ان سے اس کو
مصالحات کرنی پڑے گی۔

مولانا جلال الدین عری نے اس
حقیقت کو دلائل سے واضح کیا ہے اور
کوئی مسلمان جو اسلام کی تعلیمات کا صحیح
تصور رکھتا ہے ایسا نہیں ہو سکتا جو
یقین نہ رکھتا ہو کہ اسلام ہر زمانے کے
لئے ہے اور اس کی سچائیاں ازلی اور
ابدی حیثیت رکھتی ہیں نہ کہ وقتی اور وہ
انسانی فطرت کے عین مطابق ہیں۔ اس لئے
ان تعلیمات پر عمل کرنا ہر زمانے میں ممکن
ہے۔ دنیا کے حالات خواہ کتنے تغیر اور
تبدیل کے حامل ہوں۔ اسلام کی ازلی
اور ابدی سچائیاں ہر قسم کے ظاہری حالات
میں کامیاب ہو سکتی ہیں۔ اگر یہ ایک وقت
میں کامیابی سے قابل عمل نہیں اور آج
سے تیرہ چودہ سو سال کے فترت اور حادثاتی
ماحول میں کامیاب نہیں تو آج کے لڑنے
اور معاشرتی ماحول میں بھی وہ کامیاب ہو
سکتی ہیں۔ چنانچہ مولانا مرمون مضمون
کے شروع ہی میں اس کی وضاحت بدیں
الفاظ کرتے ہیں۔

اس زمین پر قائم نہیں ہوتا بلکہ تاریخ کی
قوتیں اس کو جنم دیتی ہیں۔ انسان ان
قوتوں کا تابع اور آلہ کار ہے وہ اس
سے جس طرح چاہتی ہیں کام لیتی ہیں۔
لیکن یہ تصور حقیقت کے خلاف
ہے۔ واقعات تاریخ کی رفتار کے تابع
کبھی نہیں ہوتے بلکہ انسان کا عزم و ارادہ
واقعات کو جو دو دہتا ہے۔ یہ ضرور ہے کہ
بعض اوقات جب کوئی واقعہ پیش آئیے
ہوتا ہے تو تاریخ کی رفتار اس کی معاون
اور مددگار بن جاتی ہے لیکن اب بھی
ہوتا ہے اور بہت ہوتا ہے کہ انتہائی
ناسازگار حالات میں ایک جاندار
نظریہ اٹھتا ہے اور اپنی نظری قوت اور
ملا جنت کے ذریعہ چھٹا چلا جاتا ہے
تاریخ اس کے اقدامات کو دیکھ کر اپنا
رخ متعین کرتی ہے اور زمانے کو اپنے
ماؤں اقتدار ترک کرنے پڑتے ہیں۔
مولانا کا استدلال بالکل
صحیح ہے اور جو کچھ مولانا ثابت کرنا
چاہتے ہیں آپ نے اس مضمون میں
تہایت کامیابی کے ساتھ بیان کر دیا
ہے اس سے ان لوگوں کے جو اسلام
کو ایک گئی گزری چیز سمجھتے ہیں زبردست
تردید ہوجاتی ہے اس طرح اسلام
کے راستے سے وہ بالوسی کی رکاوٹ
ضرور ہٹ جاتی ہے جو موجودہ ماضی
دور میں اسلام کے متعلق تو تعلیمات
لوگ خیال کرتے ہیں۔ لیکن اس
رکاوٹ کو نظری اور راستہ رالی طور پر
ہٹا دینے سے سارا ماحول طے نہیں
ہوجاتا۔ بلکہ جیسا کہ محاصرہ الحجیتہ کے
سندرجہ بالا حوالہ سے ظاہر ہوتا ہے
محض نظری طور پر اسلام کے قیام
عمل ثبات ہونے سے وہ فعالیت
مسئلوں میں پیدا نہیں ہو سکتی
جس کی اس مادہ پرست زمانے میں
ضرورت ہے۔

(باقی)

جماعت احمدیہ کی تینتالیسویں مجلس مشاورت

۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگی

سیٹہ نا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اسٹوٹنبرگہ الزریز کی منظوری سے اعلان
کی جاتا ہے کہ تینتالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء
مطابق ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ بیعتہ۔ اتوار بروز جمعہ بیعتہ۔
انتظاراً تھا۔
جدید اداران جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر ہدایا میں
اطلاع دیں۔
(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی)

جماعت ہا احمد غانا (مغربی افریقہ) کا سنتیوال سالانہ جلسہ

غانا کے طول و عرض سے شمع احمدیت کے پروانے کو جوق در جوق آمد

۲۸ ہزار سے زائد روپیہ تبلیغ اسلام کیلئے جمع ہونیکا ایمان افزہ نظارہ

تبلیغی نمائش اور دارالمطالعہ کے افتتاح کی پروقار تقریب

موقدہ - مجرم قریبی فرد زخمی الدین صاحب بی۔ اسے شہر جو موطدہ کا کلت تبشیر ریسولہ

بہ عزت مولوی عطا اللہ صاحب کلیم امیر اور مبلغ ایچارج غانا نے اتفاقاً تقریباً تین ماہ قبل جس میں آپ نے احباب جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ ہمارا سالانہ جلسہ کسے جمع ہونا ہمارے اس عزم کا آئینہ دار ہے کہ علم اسلام کو دنیا میں سر بلند کرنے کے جذبے سے معمور ہوں۔ حضرت سید پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پشت کی عرض احباب دین اور اقامت تشریف لیتی۔ یا با لفاظی آپ کا مقصد ہم میں ایک نئی ایمانی روح بھینچنا تھا۔ ہمیں اس امر کو نظر انداز نہیں کرنا چاہیے کہ ان نظریاتی جملوں کے ذمہ میں آخری فتح اور غلبہ اسلام ہی کے حصہ میں ہے اور وہ وقت دور نہیں جب دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا یعنی اسلام اور ایک ہی نبی یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اسلام کے عالمی جلسہ کے وقت کو قریب تر لانے کے لئے احمدیوں کو ہر جہاں خواہ اسلام کا اولین قرض ہے کہ تبلیغ اسلام کے اس پر امن جہاد میں سر دھڑکی باڑی لگا دے۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں کی ہوئی معمولی قربانی بھی رانجگاہ میں جاتی۔

۱۸۹۱ء میں قادیان کے سب سے پہلے جلسہ میں صرف پچھتر آدمی تھے۔ اب ہمارے دیوہ کے سالانہ جلسے میں پچھتر ہزار سے بھی زیادہ حاضر رہتی ہوتی ہے۔ خود ہمارے ملک غانا میں ہمارے اولین جلسے اور راج کے جلسے میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ اس جلسہ میں ہزار ہا احمدی احباب سینکڑوں میل کی مسافت طویل اور بچوں کے ساتھ ملے کھڑے آئے ہیں۔ ساٹھ سال سے بھی زیادہ عرصہ گزر چکا ہے حضرت سید محمد علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے خبر کیا جماعت کی ترقی کے بارے میں چھوٹی سی کھجور کے پتے ایسی اٹھوں سے بڑی ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ جس طرح وہ پیش گوئیاں بڑی ہوئیں۔ اسی طرح اسلام کے عالمگیر غلبہ کی چھوٹی سی کھجور بھی بڑی ہو کر اس کی آفتاب اللہ تعالیٰ محرم امیر صاحب کی تقریب کے بعد ہمارے وا کے عربی اسکول کے ایک مخلص استاد کی صاحب نے بکرات احمدیت کے موضوع پر ایک تقریب تقریر کی۔ بعد ازاں بیٹل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق پیشگوئیاں کے موضوع پر خاک رسی تقریر ہوئی۔ میں نے عہد نامہ قدیم اور جدید سے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں بڑی دلچسپی سے بیان پیش کر کے ثابت کیا کہ ان کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا اور کوئی نہیں ہو سکتا۔ اب عیسائیوں کا قرض ہے کہ وہ سید اولین والآخرین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ کا برگزیدہ

صاحب کے تعداد سے اس شکل کام کو بردقت پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے ایک ہی وقت کے اقتضائے لئے پیراماؤنٹ حیثیت الحاج یعقوب ڈی پی کی پیشکش اہلی غانا سے درخواست کی گئی۔ ان سے پہلے سے میری ملاقات تھی چنانچہ انہوں نے بڑی خوشی سے ہماری درخواست کو قبول کر لیا۔

دارالمطالعہ کی تیاری

امیر صاحب محترم کا قریباً تین ماہ قبل کے لئے ضروری سازجات اور کتب کی خرید اور سفارشی مشنز سے کثرت سے تفریح کی فراہمی اور ترتیب کے علاوہ خاک رسی کی کوئی باکو و دیگر ذرائع حکومت غانا سے دارالمطالعہ کے افتتاح کی درخواست کی۔ جو انہوں نے منظور کر لی۔

دعوت ناموں کا اجراء

محترم مولوی عطا اللہ صاحب کلیم نے تبلیغی نمائش کے افتتاح کے لئے بڑے خوبصورت دعوت نامے چھپوا کر سفارشی نمائندگان اسلام سے دلچسپی رکھنے والے علمبران پارلیمنٹ اور مسزین کو بھجوائے۔

لاؤڈ سپیکر اور ریپ ریکارڈنگ ہمارے سٹیڈیو کی جماعت کے پاس لاؤڈ سپیکر سے ہے۔ سال امیر صاحب نے حرکت کے لئے لاؤڈ سپیکر خریدنے کا فیصلہ کیا چنانچہ صاحبزادہ مرزا امجد احمد صاحب بیٹا صاحب امیر سیکرٹری اسکول کما سی نے لاؤڈ سپیکر کی خرید میں محترم مولوی عبد الملک خان صاحب مبلغ ایچارج کما سی کی قابل قدر مدد کی۔ اور جلسہ سالانہ پر استعمال کے لئے ٹیپ ریکارڈنگ بھی رحمت فرمایا۔

جلسہ سالانہ کا پہلا دن

توہت کلام پاک اور عربی نظم کے

اسے چھٹیوں وغیرہ سے آراستہ کرنے کا کام بڑی عمدگی سے کیا۔ نوجوان اور جوانوں کے لئے کرسیوں کی فراہمی میں ہمارا پرائمری اور مڈل اسکول کے اساتذہ میں سے لطف عباس۔ عبدالرحیم۔ سعید۔ اسحاق اور غلام غلام صاحب نے قابل قدر خدمات سر انجام دیں۔ محترم مولوی عطا اللہ صاحب کلیم امیر صاحب نے احمدی غانا نے مسجد اور مشن ہاؤس کی زمین کی طرف بھی خاص توجہ دی۔ چنانچہ ٹیبلٹ کی اور گاہ کو دہانے کے علاوہ مزید بجلی کے قلم نصب کئے گئے۔ مجرم قاضی مبارک احمد صاحب نے ڈوگ اینڈ میں مشن کھولنے سے پہلے غانا میں اپنے قیام کے عرصہ میں قابل قدر خدمات سر انجام دیں۔ جیڑا اہم اللہ احسن الحیزاء دارالمطالعہ کے لئے کمزور کی تعمیر وغیرہ کی وجہ سے سید اور مشن ہاؤس کی خوبصورتی میں نمایاں اضافہ ہوا۔

تیاری تبلیغی نمائش

تبلیغی نمائش کے لئے تھاہ اور مختلف ذرائع میں لٹریچر کے حصول کے لئے محترم امیر صاحب نے ذہنی کے تقریباً ساڑھے اہم احمدی مشنوں کو خطوط لکھے۔ خدا کے فضل سے مشن کرام نے بڑا تعاون کیا اور ہمارے پاس کتب اور تقاریر ایک بڑی تعداد میں جمع ہوئیں۔ نمائش کے لئے تبلیغ اسلام احمدی مڈل اسکول کے دو کمرے مخصوص کئے گئے۔ نئے ان کمروں کی ضروری زمین لٹریچر کی ترتیب اور تقاریر کے عنوانات لکھنے اور تروکیوں میں لگانے اور ان کمروں میں رتی بولنے کا بہت بڑا کام تھا۔ اللہ تعالیٰ نے جسے خبر دے مجرم مرزا لطف الرحمن صاحب کو کہ انہوں نے اس کام کی سرانجام دہی میں بڑی جانفشانی سے کام کیا۔ اور محترم مولوی عبد الملک خان صاحب اور مولوی عبد اویاب صاحب اور ہمارے ایک اسکول ٹیچر مجرم سخن

سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام جاری کردہ طریق کی اقتدا میں جماعت احمدیہ غانا ہر سال اپنا سالانہ جلسہ منعقد کرتی ہے۔ اس سال یہ ۳۷ سال سالانہ جلسہ جو چھٹائیس احمدی غانا کے مقامی مرکز سالٹ پانڈ کے تعلیم الاسلام احمدی مڈل اسکول کے وسیع و عریض میدان میں منعقد کی گئی۔ مقامی احباب کی سہولت کے لئے ۲۶ جنوری کے دوپہر تین ابام جلسہ کے لئے مقرر کئے اس کی اطلاع مشن کے حالی ہی میں جاری کردہ ماہوار سرکار احمدیہ نوز کے ذریعہ ہمارے غانا کی کم و بیش تین سو جاعتوں کو کوری گئی۔ جلسہ سالانہ کے تعلق میں ریجنل مبلغین اور مجلس عاملہ کے عمران کی ٹیگٹ میں فیصلہ کیا گیا کہ جلسہ گاہ کی جگہ تبدیل کر کے اسے باقاعدہ میٹال کی شکل دی جائے۔ اور چھٹائیوں وغیرہ سے آراستہ کیا جائے۔ تبلیغی نمائش اور دارالمطالعہ کا قیام عمل میں لایا جائے۔ اور ناگہ میں موجود سفارشی نمائندگان اسلام دورت عمران پارلیمنٹ اور ماہور مستوبوں کو دعوت نامے بھجوائے جائیں۔ تبلیغی نمائش کی ترتیب کا کام مجرم مرزا لطف الرحمن صاحب کے سر دہن ہوا اور بیٹلی۔ مہمانان خاص کے استقبال اور سفارشی مشنز سے دارالمطالعہ کے لئے کتب کے حصول کی خدمت خاکسار کے ذمہ لگائی گئی۔

تیاری جلسہ گاہ

ہمارے مقامی مرکز سالٹ پانڈ کے قریب کی جماعتوں ابہ اور دیگرہ کے ذمہ جلسہ گاہ کی تیاری کا کام لگایا گیا ان جاعتوں کے نوجوانوں بچوں اور بڑوں نے بڑے اخلاص کے ساتھ جنگل سے اس کاٹ کر لائے انہیں جلسہ گاہ میں نصب کرنے اور چھتیں ڈالنے کا کام کیا۔ نیز

نبی تسلیم کر لی اور آپ پر نازل شدہ عالمگیر اور دائمی شریعت پر عمل کر کے اپنے لئے حقیقی نجات کا نام پیدا کریں۔
عسیر کا تقریر۔

اسلام میں تعلیم کی اہمیت

گھر سے شروع ہو کر محترم صاحبزادہ مرزا مجیب احمد صاحب نے تعلیم کا طریقہ اسلام سیکھنے والی سکول کی تعلیم تھی۔ آپ نے بڑے دلچسپی پر اپنی عام مسلمانوں کی اس غلط فہمی کی ترمیم کی کہ علم عربی تعلیم اور محض فقہ کی ایک دو کتاب میں پڑھنے تک محدود ہے۔ آپ نے فرمایا کہ نبوی علوم کا حصول ہی مسلمانوں کو سعادت لے کر لے کر لے گا۔ نکل کر تہ کی بلندیوں تک پہنچانے کے لئے ایسا ہی ضروری ہے جیسا کہ دینی علوم کا حاصل کرنا۔ آپ نے احمدی والدین پر خاص طور پر زور دیا کہ وہ اس نعلق میں اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اور ایسے بچوں کو اعلیٰ تعلیم دلا کر ملک میں احمدیت کی نیک نامی کا باعث بنیں اس منہشت کی آخری تقریر۔

صلح موعود

کے موعود پر حکم نبوی عبد الوہاب صاحب کی یعنی آپ نے بڑی تفصیل اور عمدگی کے ساتھ صلح موعود سے تعلق رکھنے والی پیشگوئیوں کا مصداق حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے کو ثابت کیا۔

اجلاس ددم

تعلیمی نیشنل کے افتتاح کی پروقا تقریر

اجلاس ددم کا آغاز حکم نبوی عبد الوہاب صاحب کی تلاوت سے ہوا جو انہوں نے بڑی خوش الحانی سے کیا۔ اس کے بعد تعلیم الاسلام احمیہ پر امر کا سکول ساٹھ پانچ کے بچوں نے نماز اور اس کے فیٹی زبان میں ترجمہ کا دلچپ پروگرام پیش کیا۔ حاضرین اس سے بڑے متاثر ہوئے۔ یہ پروگرام ریڈیو ٹیوائس نے براڈ کاسٹ کرنے کے لئے ریکارڈ کیا۔

پیغامات

اس کے بعد محترم امیر صاحب نے حضرت صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب مسلم سربراہان ملت اور پورے اور ایشیائی احمدیہ منشیز کی طرف سے جلسے کے لئے موصول شدہ

پیغامات پڑھ کر سنائے حضرت صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب کا پیغام درج ذیل کیا جاتا ہے۔

غانا کی نوزائیدہ مملکت کے نام

میرا پیغام

براہ دران گرام اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ مجھے معلوم ہوا ہے کہ آپ کی سالانہ کانفرنس ہم جنوری ۱۹۶۲ء سے شروع ہو رہی ہے۔ اور آپ کے مبلغ اچانچ نے مجھ سے اسی موقع پر پیغام مانگا ہے۔ سو سب سے پہلے تو میں آپ سب صاحبان کو مسنون طریق پر اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کا پیغام بھیجتا ہوں۔ اس پیغام کے ساتھ میرے دل کی بہترین دعاؤں شامل ہیں۔ مجھے بڑی خوشی ہے کہ آپ کا ملک مادی لحاظ سے ترقی اور صنعتی کی طرف ترقی اختیار رہا ہے۔ لیکن زیادہ ترقی اور کامیابی ترقی دینی ہوتی ہے جس کے ساتھ روحانی ترقی بھی شامل ہو۔ سو آپ صاحبان ملک کی روحانی ترقی کی طرف پیش قدمی اور ترقی کو ترجیح دینی۔ مجھے خوشی ہے کہ آپ نے اپنے ملک میں مسجدیں بنانے اور سکول کھولنے کی طرف کا توجہ دی ہے اور میں آپ کو اس پر مبارکباد دیتا ہوں۔

مگر ساتھ ہی یہ تحریر کرنا چاہتا ہوں کہ جب اس معاملہ میں مزید توجہ دے کر پیش قدمی ترقی کا راستہ چھو لیں، اور ملک میں عملی ترقی اور روحانی انڈار کی بلندی کے لئے ایک مقدس حال بچھا دیں۔ اسلام اور احمدیت کی تعلیم کا فوٹو نہیں۔ اور تبلیغ اور تربیت پر خاص زور دینی اور اپنے ملک کی حکومت کے ساتھ تعاون کریں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ آخری زمانہ میں افریقین تو میں ترقی کی طرف قدم اٹھائیں گے۔ اور نارہمی میں پائے ہوئے لوگ جنہیں بعض دوسرے حقارت کی نظر سے دیکھتے تھے ترقی یافتہ اقوام کے پہلو پر پہلو کھڑے ہو جائیں گے۔ سو آپ اس مقصد کے حصول کے لئے دن رات کوشش کریں۔ یہ خدا کی تقدیر ہے جو بہر حال ہر کام کو نیک تقدیر کے ساتھ کرے اور جو نئے میں آپ کا ہونا مانا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ والسلام خاندان مرزا امیر احمد علیہ السلام (باقی)

قائدین اضلاع کی توجہ کے لئے

(از کرم سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدام الامیہ مرکزیہ)

اکثر قائدین اضلاع کی طرف سے ایمانہ رپورٹیں موصول ہو رہی ہیں لیکن ابھی چند ایک قائلین ایسے ہیں جن کی طرف سے ان کا کارڈاری کی رپورٹ موصول نہیں ہو رہی۔ امید ہے کہ ابھی اس طرف خاص توجہ کریں گے۔ آپ سب سے مجھے امید ہے کہ آپ سال بھر میں ضلع کی تمام مجالس کا ایک بار دورہ کریں گے اور خود حالات کا جائزہ لے کر سست مجالس کو تیز کریں گے۔ خصوصیت سے نماز باجماعت کی طرف توجہ دلائی جائے۔ اس کے بعد مجلس کی صحیح تنظیم۔ مشعر جات کے کام سے واقفیت اور چندوں کا باقاعدگی کی طرف۔ امید ہے آپ سب اچھے سے دوروں کا پروگرام بنائیں گے اور پاکستان بھر میں کوئی ایسی جگہ باقی نہیں رہے گی جہاں قائد ضلع خود دورہ نہ کر آیا ہو۔

اظہار معذرت

(از کرم جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب بانی پتہ)

میرے ارجمند لڑکے محمد احمد بانی پتہ کے متعلق تعزیت کے کتبہ خطوط اور تار آچکے ہیں اور برابر آرہے ہیں۔ میرا سچا سچ دوست تعزیت اور اظہار اذس کے لئے روزانہ مکان پر آرہے ہیں۔ اس لئے جن اصحاب اور بزرگوں نے تعزیت کے خطوط اور تار بھیجے اور مجھے میرے اس غم میں تسلی اور تسفی دی۔ میں ان کا نہایت ممنون ہوں کہ انہوں نے اپنے ایک غریب بھائی سے اس قدر ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ میں ان تمام اصحاب کے خطوط اور تاروں کا انشاء اللہ فرداً فرداً جواب دوں گا اور ان کا اس مہربانی اور عنایت کے لئے شکریہ ادا کروں گا۔ مگر میں بہت کمزور اور بیمار اور عدم الفرصت ہوں اور اس صدمہ سے بہت بڑھ چکا ہوں اور باہر نہیں آسکتا۔ اس لئے سب دوستوں کو آہستہ آہستہ خط لکھوں گا۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مجھے اس عظیم صدمہ کو برداشت کرنے کی توفیق دے اور مرحوم کو رحمت اللعزیزہ میں جگہ دے۔ آمین۔ خاکسار شیخ محمد اسماعیل بانی پتہ رام گانہ پور۔

مشاورت کے لئے تجاویز کے سلسلے میں ضروری اعلان

اصحاب کو معلوم ہو چکا ہوگا کہ مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۴-۲۵-۲۶ مارچ ۱۹۶۲ء کو ہوا ہے۔ اگر کسی دوست یا جماعت کی رائے میں کوئی تجویز مجلس مشاورت میں پیش کرنے کے قابل ہو تو معین تجویز اور ضروری سلائے تک مجھے بھیجی اور میں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح ثانی)

ایک محیر خاتون کا عطیہ

خدم ماسٹر صاحب کو علی صاحب سیکرٹری ہائی اسکول روڈ سے اطلاع دینے ہیں کہ محترمہ خورشید اسماعیل صاحبہ نے وقف جدید کے سالانہ پیجم کا وعدہ مبلغ ۱۱۰ روپے کا کیا ہے۔ جو انھم اللہ احسن الجزاؤ۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور محترمہ کو اجر عظیم عطا کرے۔ آمین (ناظم مالی وقف جدید)

سبقت فی الخیرات کا ایک نمونہ

خدم سید لال شاہ صاحب امیر جماعت داروین ضلع شیخوپورہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی قدرت میں اپنی جماعت کے وقف جدید کے ارسال کرتے ہوئے لکھے ہیں۔ میری کوشش ہے کہ جلد ہی وقف جدید جنوری ۱۹۶۲ء میں ہی پورا موصول ہو جائے۔ صرف چند دوست باقی ہیں خالکہ اللہ تعالیٰ ذالک باقی امر اور بڑھتی صاحبان کیلئے یہ ایک نہایت سچی بات اور قابل تقلید نمونہ ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ اگر عہدیداران پر غلطی تدریج اور بلند ہمت کے ساتھ کام کریں تو حضرت سید محمد علی کی تیار کردہ پورے جماعت کی ترقی میں جتنے ذریعے۔ اللہ تعالیٰ باقی جماعتوں کو بھی آہستہ آہستہ کیلئے ایک مثال کی تقلید کی توفیق عطا کرے۔ آمین (ناظم مالی وقف جدید)

دو توجہ دہنا

حکم سید ترقی احمد صاحب قائد مجلس خدام الامیہ ضلع گجرات عین دینی خدمات بجالا سکتے تھے۔ اس سے گریز نہیں اور انہیں احمدیوں میں آئی ہیں۔ شاہ صاحب نہایت مجلس کارکن ہیں۔ اصحاب ان کی محنت و نفاذیت کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ (امیر احمدیہ ایڈووکیٹ ایبٹ آباد جماعت کے احمدیہ ضلع گجرات)

اعمال صالحہ اور اسکے ذرائع

از مکتوم کپٹن ڈاکٹر محمود رمضان صاحب ریٹائرڈ۔ دارالحدود غربی دیوبند ۱۰۰۰

۹۲

ہے۔ اور ان سے بے اعتنائی آخر کار مریہ کے انقلاب پر منتج ہوتی ہے۔ اس ضمن میں سب سے زیادہ خطرناک چیز گرد ہے جو مختلف امرات کے جرائم اپنے اندر رکھتی ہے اور سوا کے ساتھ اڈ کر آدمی کے بدن پر پڑتی ہے۔ نیز ایشیا و خوردی وغیرہ پر پڑتی ہے۔ نیز سانس کے ذریعہ اندر داخل ہوتی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہی ہے جو نوبت مداخلت کے ذریعہ آدمی پر ہوتا ہے کہ ایسی موذی اور کثیر اشعداد امرات سے وہ اکثر بچا جاتا ہے اگر ان امرات کے جرائم کو جو بعض حالوں میں لاکھوں کی تعداد میں فی ثانیہ اندر داخل ہوتے ہیں۔ نوبت اور مداخلت کی کمی میں مجلس نہ دیا جاتا تو دسے زمین پر لیا متغیر بھی نظر آتا ہذا اگر وہ بخار اور ہر طرح کے گند سے پرہیز لازم ہے۔ اعلیٰ اخلاق کے لئے فردی ہے کہ انسان پاکیزہ روح کے ساتھ ساتھ پاکیزہ جسم بھی رکھتا ہو۔ باوجود ان کے کہ سماجوں کو پاک و صاف رکھنے کا حکم ہے انہوں نے اپنے اس دور انحطاط میں دوسری برائیتوں کی طرح عدم صفائی کو بھی اپنے لئے پسند کر لیا ہے یا پھر آج کل کئی کئی ٹیپ ٹاپ کا نام ہے۔ جو مستولات میں زیادہ گھر کر رہی ہے۔ حالانکہ ان کے اپنے اندر قوم کے خاندانہ کے لئے اس مزدوری ہے کہ وہ ساری صفائی کو اپنا شمار نہ بنا تا اس سے انہیں اچھے اخلاق پیدا کرنے اور نیکی اختیار کرنے میں مدد ملے۔ نیز ان کی گودوں میں پروردگار پڑھنے والے بچے قوم کا بہترین سرمایہ بنتے ہیں۔

زعماء و علماء اعلیٰ انصار اللہ کا انتخاب

آئندہ تین سال کے لئے یعنی چالیس انصار اللہ کے زعماء و علماء اعلیٰ کا انتخاب اجماعی طور پر ہو گا۔ ایسی مجلس کے امراء و صدور و اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ اولاً وہ کم اپنی پہلی فرہست میں مقامی مجلس انصار اللہ کے زعماء و علماء اعلیٰ کا انتخاب کروائے۔ اپنا رپورٹ کے ساتھ جلد صدر صاحب مجلس انصار اللہ کو کر کے یہ خدمت میں منظور کی کے لئے بھجوا دی۔

قائد عمومی مجلس انصار اللہ دیوبند

دعویٰ

دفتر سے خلعتا بت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

کیونکہ اسلام عیسائیوں کی طرح درخت کے گناہ کا قابل نہیں بلکہ اسلام کے اسے ہر طرح سے پاک صاف بنا دینا اس کے میدان عمل میں اس کی امید نہ جاتی ہے لہذا اسے کسی طرح یا اس جوئے کی ضرورت نہیں بلکہ اپنے خالق اور حق حقیقی کی نعمت پر بھروسہ کرتے ہوئے اگر وہ اس کی ودیعت کردہ صلاحیتوں سے کام لے تو وہ نامکمل کو ممکن ہی بدل سکتا ہے۔ دنیا اس کا تجزیہ پہلے حضرت نبی کریم سے ایتر عیونہ خلفا و درشدین اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے وقت ہو رہا ہے کہ اگر یہی ہے اور ان اللہ اس مکمل انقلاب حقیقی کا اعادہ اس کے بعد جس کے متعلق قرآن مجید و احزاب متفقہ لٹھا یہ حقیقی سببھی کی پیشگوئی موجود ہے غلط طور پر ہو گا۔ پس جماعت احمدیہ کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنے آپ کو اس پیشگوئی کا عملی طور پر مصداق ثابت کرے ورنہ وہ جو محض دعویٰ پر انصار و کہیں گے ایک وقت آئے گا کہ وہ مجموعی حیثیت سے جماعت سے کٹ جائیں گے اور حضرت کا موہند دیکھیں گے۔

سوچنے والی بات یہ ہے کہ کیا ہے کہ مسلمان صدیقوں سے اعمالی عالمی سے محروم ہو چکے ہیں۔ اس کا مختصر جواب یہ ہے کہ انہیں اپنے خالق و مالک خدا پر حقیقی ایمان نہیں دیا بنا بریں ان سے اعمالی عالمی کا صدور نہیں ہوتا۔ وہ نہ نامکمل تھا کہ ایمان کا شلہ ان کے اندر موجود ہو اور وہ نیک اعمال کی نعمت سے محروم ہو جائیں۔ پھر سوال پیدا ہوتا ہے کہ ان میں ایمان کیوں نہیں رہا۔ اس کا جواب اوپر بیان ہو چکا ہے کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی عقل سے کام لے کر نیکی کی راہ پر چلنے کی بجائے شیطان اور نفس امارہ کی تقلید کی اور اس طرح وہ بدیوں اور خود غرضیوں کا شکار ہو گئے۔

نیکی اور بدی کے ماخذ کے لحاظ سے انسان کی تین حالتیں ہیں جو ایک دوسری پر اثر انداز ہوتی ہیں اور انہیں کی اصلاح اور خرابی سے یکساں کامدور اور بدیوں کا ارتکاب ہوتا ہے۔

جسمانی حالت

اگر جسمانی حالت میں کسی وجہ سے فتور پیدا ہو جائے تو اس کی حالتیں اسی کے ہوتی ہیں جو جسمانی صفائی سے نہ ہوتی صفائی پیدا ہوتی ہے جو ترقی کرتے کرتے نفسی صفائی کا محض بن جاتی

اس قسمی کا محل اگر کوئی درد مند رکھنے والا آدمی اللہ تعالیٰ کے کلام یعنی قرآن مجید پر اپنی باطن کے مطابق خود کو تامل کرے تو اس میں اسے مل جائے گا کیونکہ وہ مولا کریم اپنے سنی کرنے والے بندے کی فرود رہنمائی فرماتا ہے یہاں خود کچھ سال تک اس تلاش میں حیران و سرگردان رہا۔ آخر اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے میری مدد فرمائی اور وہ اس طرح کہ مجھے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی دیوبند اللہ تعالیٰ عنہ العزیز نے ایک خط میں اس کا عملی طریقہ مسلمان بغیر فریڈ اری کے کہ جو ترقی پزیر نہیں کر سکتے۔ ان اسلام سے علیحدہ ہو کر کہتے ہیں۔ اگلے بعد میں یہ سوچتا رہا کہ اب تو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمادیا ہے۔ پھر وہ درندہ اری کی طرف۔ کیوں تو چہ نہیں کرتے۔ الحمد للہ کہ یہ عقیدہ بھی حضور کی تعبیر میں ایک ذاتی آیت کی تشریح سے حل ہو گیا۔ اس آیت کی یہی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم چاہتے ہو تو لوگوں کی ایک جمیت کر بیٹھو۔ ہم نے ان کو عقل دی لیکن وہ اس سے کام نہیں لیتے بلکہ آپس میں لڑتے جھگڑتے رہتے ہیں اور اس طرح ہدایت سے محروم رہ جاتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے ان کو فطرت سیدہ عقل صحیحہ اور ضمیر روشن دے کر مزید اپنی طرف سے انہیں علیہ السلام بھیج کر اس کی رہنمائی فرمائی اور اسے اختیار دیدیا کہ چاہے تو وہ ان سے فائدہ حاصل کر کے ہدایت پا جائے اور چاہے تو انکار کر کے گمراہی میں شامد ہو جائے اگر چہ جیسا کہ اوپر تو یہ لکھا جا چکا ہے مسلمان صحیح معنوں میں ترقی اسی وقت کریں گے جب وہ دنیا دار بن جائیں گے لیکن اگر وہ چاہتے تو اس سے دورے دورے غمزدگی کی طرح تربیت سے قدرے صاف رہنا۔ دوسروں سے خوش خلقی سے ہمیشہ آنا اور ان سے دنیا مندی سے

معاملہ کرنا۔ نیز اپنے اندر مذمت خلق اور محبت سے کام کرنے کا جذبہ پیدا کرنا سیکھ سکتے تھے۔ البتہ وہ خبروں کی اور وہ بھی ان کی برائیوں کی نقل و کتب کر رہے ہیں اور اس طرح آگ سے ہلکی کر بھاٹ ہیں گرنے کے مصداق بن رہے ہیں ایک مسلمان بچہ بھی دوسروں کی طرح نیک عقول اور مادی استعداد ہی لے کر دنیا میں آتا ہے جن سے کام لیکر وہ ہر طرح ان کے ہمدوش چل سکتا ہے نیز محبت اور استقبال سے دور کی تمام کمزوریوں سے وہ نجات حاصل کر سکتا ہے

جسمانی اور باطنی صفائی کے بعد اعمال صالحہ کی منزل آتی ہے جو اقل الذکر کا لازمی نتیجہ ہے۔ انسانی زندگی کا مقصود ترک شریح نہیں بلکہ نیکی اور تقویٰ و طہارت کے باعث اخلاق فاضلہ اور اعلیٰ صاف یعنی حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی میں ترقی کرنا اور کرتے چلے جانا ہے۔ یہاں تک کہ معرفت اور تقاریر الہی کی حالتیں میسر آجائیں وہ آدمی بہت نغمش قسمت ہے جو بدیوں سے بچنے کی کوشش کرے اور اگر کمزور ہو جائے ہے کیونکہ یہ بدیوں سے دور رہنے کا بہت آسان ذریعہ ہے جسے (یعنی نیکی) POSITIVE VE VIRTUE کہتے ہیں اور دوسری صورت یعنی غصص NEGATIVE VIRTUE پر عمل کر کے تو نیکی کا حصول فروری نہیں ہو جاتا۔ لیکن باوقاات مختلف قسم کی برائیاں اس کے راستہ میں حاصل ہو جاتی ہیں اور جب تک ان سے چھٹکارا حاصل نہ کیا جائے۔ نیکی کی راہ پر قدم نہیں لادھا جاسکتا۔ اپنے نفس اور دوسروں سے برائیوں کی رستگاری ایک سخت مجاہدہ چاہتی ہے۔ لہذا ان سے انحصار یا سہل انگاری برنت آدمی کو بیکس نیکی سے محروم کر دیتا ہے نہ صرف یہ بلکہ رفتہ رفتہ برائیاں ہی اس کا اڈھٹا اور پھوٹا ہو جاتی ہیں اور انہیں میں وہ نفسانی لذت محسوس کرتا ہے یہاں تک کہ اسے نیکی سے تقاریر اور بھڑی سے بیاد ہو جانا ہے جو آخر کار اسے اسفل سافلین میں جا گرتی ہے۔

عدم علم و علم سے مراد خدا تعالیٰ کی صفات کا علم ہے نہ کہ دنیوی تعلیم کی وجہ سے خشیت اللہ کا فقدان۔ غلط تربیت۔ برائی صحبت۔ نفسانیت۔ مادہ پرستی۔ تکبر اور غیر طبی اشیاء مثلاً بدنی اور ذہنی نشوونما پر انحصار بدی کے اہم وجوہات ہیں۔ چونکہ قوم افراد کا مجموعہ ہے اس لئے بدی افراد کے گد کہ قوم میں مراعات کر جاتی ہے۔ اس وقت مسلمانوں کو اعمال صالحہ کی شدید ضرورت ہے۔ ان کے فقدان کی وجہ سے وہ ہر طرف سے بدت طعن و تشنیع بنے ہوئے ہیں اور ہر طرح سے نصیر بدلتا میں گئے ہوئے ہیں نہ صرف یہ بلکہ وہ اسباب ہیں سب سے زیادہ دوسرے کا خوردہ اور خوش فہمی میں مبتلا ہیں اور محض اپنے سے بھی اُس سے س نہیں ہوتے ایسا نہیں ہے۔

تنظیم اقتصاد اور اس کی مالی تحریکات

اللہ تعالیٰ نے سورہ مريم میں حضرت اسماعیل علیہ السلام کی ایک خوبی یہ بھی بیان فرمائی ہے کہ کانت یاہو اھلہ بالصلوٰۃ والذکاۃ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی جماعت میں حضرت اسماعیل علیہ السلام کی یہ صفت یاد رکھنے کے لئے اقتصاد کی تنظیم قائم فرمائی۔ تنظیم اور انجمنی تنظیم کا بنیادی اصول یہ ہے کہ وہ نیکو اور نیکو سے اپنے اہل و عیال، خویش و اقارب اور غریبوں کا تعلق بائیس کے متعلق عمل رہنمائی کر سکیں۔ چنانچہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس کو اپنی سرگرمیاں جاری رکھنے کے لئے ذیل کی مالی تحریکات جاری رکھنے کی اجازت فرمائی کہوں گے۔

- (۱) چندہ مجلس (ماہوار چندہ)۔ شرح نصف یا سببہ ماہوار آمد پر بشرطیکہ مجلس نے پیسے نئے سے (چار اٹھ) ماہوار سے کم نہ ہو۔
 - (۲) چندہ سالانہ اجتماع۔ کم از کم ایک روزیہ سالانہ۔
 - (۳) چندہ رشاعت نظر بجز۔ کم از کم ایک روزیہ سالانہ۔
 - (۴) چندہ تعمیر و ترقی۔ حسب حیثیت / حسب توفیق۔
- مجلس اقتصاد اور اس کی مالی تحریکات کی یہ شرحیں اس قدر قلیل ہیں کہ حالت کاہر غریب سے غریب تک بھی معمولی سی توہ اور دلکوشی سے مجلس کے اجتماعی کاموں میں حصہ لے کر ثواب دارین حاصل کر سکتا ہے۔ ضرورت صرف اس امر کا ہے کہ رعایت کو کام۔ ناظرین! اطلاع و ڈیوٹی بن اپنے اپنے حلقہ رعایت میں اس امر کا جائزہ لیں کہ انہوں نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری کردہ اس تحریک کو جو ہم خراب و نیم خواب کی مصداق ہے۔ کامیاب بنانے میں کیا کیا نیک جہد و جدوجہد کی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے مجلس کا کام دن بدن وسیع سے وسیع تر ہوتا جا رہا ہے۔ اس کام کو بطریق احسن چلانے کے لئے آپ کے یہ غلوس تعاون کی بجائے کہیں زیادہ ضرورت ہے۔ امید ہے کہ امیر المومنین اقتصاد اور اس عظیم الشان اور زور دہن کام کی حالت تنظیم کو مستحکم بنیادوں پر قائم کرنے کے لئے کمال شرح و حد سے اس کی مالی ضرورت کو پورا کرنے کی طرف توجہ فرما کر خداوند مہربان ہوں گے۔ (قائد مال مجلس اقتصاد اور اس کی مالی تحریکات)

انصاف اللہ کے اعلانات

عرب صحابہ نے انگریزی قطع و قطع کے متعلق ذکر کیا، حضرت سیدہ اسلامی شعائر پروردہ! موعود نے فرمایا:۔

انسان کو جیسے باطن میں اسلام دکھانا چاہیے، ویسے ہی ظاہر میں بھی ان لوگوں کی طرح تپس ہونا چاہیے جو انگریزی باطن کو یہاں تک اختیار کرتے ہیں کہ خود توں کو بھی اس باطنی اور ظہری میں دکھنا پند کرتے ہیں جو شخص ایک قوم کے لباس کو پہن کر تپا ہے تو پھر وہ آہستہ آہستہ اس قوم کو اور پھر دوسرے اور ظہریہ اور ظہریہ کے مذہب کو بھی پہن کر سکتا ہے۔ اسلام نے مادگی کو پسند فرمایا ہے۔ تکلفات سے منع کیا ہے۔ (فتاویٰ - جلد دوم ص ۱۷)

سینا کی تفسیر کا یہ ادارہ جو انہوں نے اخلاق بگاڑنے کا اور اسلامی تعلیم کے خلاف شکر پھیلانے کا ذریعہ ہے۔ اس وجہ سے کہ حضرت امیر المومنین مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدیدہ کے سلسلے میں اپنی جماعت کو سینا دیکھنے سے کٹی طور پر منع فرمایا ہے۔ یہاں تک کہ اگر کوئی نہیں سمجھتا تو نہ دیکھو۔ کیونکہ یہ تحریک اخلاق سے شہروں کے اجاب اپنے عزیزوں کو سینا سے نفرت دلاتے رہیں تا وہ ان کے ساتھ محفوظ رہیں۔

درازی عمر کا نسخہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔
"انسان اگر چاہتا ہے کہ اپنی عمر بڑھائے اور بس عمر بڑھانے کا چاہیے، جان تک ہو سکے، خاص دین کے واسطے اپنی عمر کو وقف کرے۔ زیادہ رکھے۔ کہ اللہ تعالیٰ سے دھوکا نہیں چلتا جو اللہ تعالیٰ کو خدا تبار سے دہیاد رکھے۔ اپنے نفس کو خدا تبار سے دہیاد اس کی پاداش میں ہلاک ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک نیک زندگی بڑھانے کے لئے اس کے خلوص و وفاداری کے ساتھ اعلان کلمۃ الاسلام میں مصروف ہو جائے اور خدمت دین میں تک جاد سے اور آجکل یہ نسخہ بہت ہی کارگر ہے۔ کیونکہ دین کو آج ایسے مخلص خادموں کی ضرورت ہے۔ اگر یہ بات نہیں ہے۔ تو پھر عمر کا کوئی ذمہ دار نہیں ہے۔ یہ تو ہی چاہی جاتی ہے۔ (الحکمہ - ۱۹۷۲ء)

نمونہ تم اپنے وہ نمونے دکھلاؤ۔ جو فرشتے بھی آسمان پر تمہارے صدق و صفائے حیران ہو جائیں اور تم پر درود بھیجیں تم ایک موت اختیار کرو تا نہیں زندگی کے ادرتم نفسانی جوشوں سے اپنے اندر کو فنا کر دو تا خدا اس میں آرزو سے ایک طرف سے نجات طور پر قطع کر دو اور ایک طرف سے کمال تعلق پیدا کرو۔ خدا تمہاری مدد کرے۔ اگر کسی نے کہا قائد قریبت انصار اللہ مرکزہ

سوانح حضرت منشی ظفر احمد صاحب کپور تھلوی

حضرت منشی ظفر احمد صاحب کپور تھلوی کے سوانح (یعنی اصحاب احمد جلد چہارم) تقریباً دو بارہ دیدہ زیب کاغذ پر طبع کر کے جابین کے انشاء اللہ تعالیٰ۔ حضرت ممدوح کے متعلق جن اصحاب کو ایسی معلومات حاصل ہوں جو درج کتاب نہیں ہوئیں وہ تحریر کر کے خاکسار کو ارسال فرمائیں تا کتاب میں شامل کی جا سکیں۔ (ملک صلاح الدین ایم ایم مولف اصحاب احمد)

درخواست دعا

- (۱) میرا بڑا لڑکا محمد لطافت خان انور ملت سے بیمار ہے اجاب اس کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیے (محمد شہزادہ خان لالوی ناضل احمد گل ضلع جوگہ برائے سندھ بون)
- (۲) میرے دو دوست چوہدری عبدالحمید صاحب (پریڈیٹنگ حلقہ شہزادہ) اور امیر محمد محمد مدین صاحب جینٹلمن (ناظم مجلس خدام الاحمدیہ کراچی) اعطائے تنظیم کے لئے پورے ۲۰ جنوری کو عازم انگلستان ہوئے ہیں، اجاب کرام ان کے مقاصد میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیے۔ (سید انجم زبیر مبارک پریڈیٹنگ حلقہ جنوری کراچی)
- (۳) خاکسار کو یہ تیز آہستہ سینہ میں شدید درد کی وجہ سے، اچانک بیمار ہو گیا ہے۔ صحت و تقویت صدد ادر ہے۔ درویشان نادیاں اور دیگر دوستوں سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اس بیماری کے جلد عوارض اور اثرات سے نجات بخش کر صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (رسول احمد جمہور جماعت احمدیہ ڈکنڈ)
- (۴) بندہ غم سے اندوہوں کی تکلیف میں مبتلا ہے جس کا وجہ سے طبیعت میں گھبراہٹ اور پریشانی برپا ہو رہی ہے۔ اجاب میری صحت کے لئے دعا فرمائیے۔ (میرزا احمد کوٹلیہ کپور تھلوی ریڈیو اسٹیشن)

ایک ضروری مسئلہ کی وضاحت

لبق صاحب نصاب اجاب جو زکوٰۃ کے شرعی مصرف سے دانستہ نہیں ہوتے وہ کچھ رقم یعنی اداروں مثلاً سکول کالج وغیرہ کو ادا کر کے سمجھ بیٹھے ہیں کہ گویا ان کی طرف سے زکوٰۃ کی ادائیگی ہو گئی حالانکہ یہ بات درست نہیں۔ زکوٰۃ خالصتاً تینا ہی ممالک اور دوسرے حقیقی ممالکوں کا حق ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ارشاد ہے۔ توخذ موت اغنیاء ہم و نسرۃ الحاق فقر ہم (بخاری) یعنی زکوٰۃ امراء سے لے کر غریب کو دی جائے۔

پس اگر کوئی صاحب نصاب کچھ رقم کسی تعلیمی ادارہ کو دیتا ہے۔ تو اس سے وہ ادائیگی کی قرابت سے سبکدوش نہیں ہو جاتا۔ بلکہ زکوٰۃ کی ادائیگی جس قدر بھی اس پر واجب ہو۔ اس پر مستوند قائم رہتی ہے۔

زکوٰۃ کی رقم ہر حال تمام وقت کے پاس آتی چاہیں تاکہ وہ اپنی نگرانی میں مستحقین پر تقسیم کرے۔ مدارن جماعت و مسیگردی ان الہا ہر بائی کر کے جماعت کے صاحب نصاب اجاب کو اس شرعی مسئلہ سے آگاہ کریں۔

ناظر بیت المال - دہلی

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس

کرتی ہے

الفضل سے منظر کتابت کرتے وقت جیٹ نمبر کا دار منظر دیا کریں

